
Praktické módní tipy  
pro dokonalou svatbu



Oblečení dle typu svatby
Kapitola I



Klasická svatba
Co se skrývá pod označením klasická svatba? Za klasiku 
se obvykle označuje svatba v kostele či na úřadě, která 
neklade zvláštní nároky na společenské oblečení. Můžete 
proto v klidu vsadit na klasický oblek, který lze později 
využít k dalším společenským událostem jako divadlo či 
ples.
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Barvy a vzory

Na klasickou svatbu se hodí oblek v tmavě modré nebo v tmavě šedé barvě. Pokud 
ale tyto odstíny už ve skříni máte a toužíte po novém, neotřelém, ale stále klasickém 

obleku, pak sáhněte po odstínech světlejších. Zvlášť v případě letní svatby. Z 
každého obleku ten správný svatební outfit ale udělají teprve doplňky. Kravata, 

kapesníček, nebo květinová korsáž v klopě saka.

U svatebního obleku je vhodné sázet na jednoduchost. Jednobarevný hladký oblek 
z kvalitního materiálu sluší každému. Navíc podtrhne krásu šatů nevěsty. Pokud se 

ale chcete přece jen lehce odlišit a vystoupit ze stínu svatebčanů, volte jemné vzory. 
Vzorovaná saka lze navíc báječně využívat i samostatně. Nechají se například sladit s 

volnočasovými kalhotami pro vytvoření neotřelého ležérního outfitu.

Vesta, boty, doplňky

Vesta se u ženicha již nepovažuje za nezbytnost, ale rozhodně ze svatebního obleku 
udělá luxusní záležitost. Navíc lichotí postavě, jíž v problematických partiích opticky 
zúží. V letních měsících jistě každý ženich ocení, že si bude moci odložit sako a díky 

vestě stále zůstat stylový.

Nezapomeňte sladit boty s ostatními koženými doplňky, vše by mělo být v jedné barvě 
a materiálu. Čili slaďte s botami jak kožený pásek, tak řemínek na hodinkách.Při práci s 
doplňky pracujte s jednou hlavní barvou a jednou doplňkovou. Například pokud máte 

modrou kravatu s bílými puntíky, skvěle k ní bude vypadat čistě bílý kapesníček. Na dru-
hou stranu, pokud je kravata jednobarevná, nebude k ní vypadat dobře jednobarevný 

kapesníček stejné barvy.

Tip: Zkuste sladit také barvy kovů, například manžetové knoflíčky s prstýnky.



Black tie svatba
Svatba s dress codem black tie se pojí s formálními 
svatbami konanými například v luxusních hotelech 
nebo na vysoce exkluzivních místech. Black tie dává 
ženichovi jasné instrukce, co si obléct - černý smoking, 
bílá smokingová košile, motýlek, kapesníček do klopy, 
lakované boty a případně i šerpa kolem pasu. Přijatelný 
je však také černý oblek místo smokingu, pokud svatba 
nepodléhá striktně daným společenským pravidlům jako 
třeba královská svatba.

Pokud jde o košili, opravdu musí být smokingová.  
Od klasické se liší tím, že má skryté knoflíky. Límec může 
být buď klasický, nebo se stojáčkem.
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Barvy a vzory

Black tie nedává příliš prostoru pro kreativitu a ženichovu striktně diktuje 
čistě černobílou kombinaci. Pokud však toužíte po luxusní svatbě s tvůrčím 

duchem, můžete se vydat cestou black tie creative, který umožňuje větší 
variabilitu jak v materiálech, tak v barvách. Black tie creative ale vyžaduje 
větší důslednost v dodržování barevného spektra, které si pro svou svatbu 

vytyčíte.

Vesta, boty, doplňky

Jak již bylo řečeno, klasický dress code black tie je velice svázaný pravidly a nedává příliš 
prostoru pro extravaganci. Svou osobnost může však ženich podtrhnout například 

prostřednictvím manžetových knoflíčků, které poslouží jako šperk. Lze vybrat knoflíčky 
s výstižným motivem nebo například v jedné z ústředních barev svatby. Nehodí se však 

žádné kontroverze či výstřednosti. Black tie je dress code reprezentující především 
kultivovanost, vznešenost a uctivost k tradicím.



Zahradní/venkovská svatba
Pokud toužíte po naprosto uvolněné svatbě, 
pravděpodobně se vám líbí zahradní potažmo venkovská 
svatba. V posledních letech si pro tento styl svatby páry 
vybírají různé statky, zrekonstruované stodoly a areály pro 
glamping. Tato místa v sobě snoubí útulnost, romantické 
prostředí v obklopení přírodou a zázemí pevné stavby, 
kam se lze při nepřízni počasí ukrýt. K takovému 
svatebnímu stylu patří dress code summer chic.

Summer chic je velmi benevolentní. Jediné, co 
předepisuje, je uvolněná elegance. Vedle klasického 
obleku můžete stejně tak sáhnout po chino kalhotách v 
kombinaci s vestou místo saka.
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Barvy a vzory

Barvu obleku potažmo doplňků vám určí především ladění celé svatby. Stále platí, 
že by košile měla korespondovat s šaty nevěsty. Zvláště ženicha jistě potěší, že při 

zvolení tohoto dress codu může v létě obléknout i lehký lněný oblek. Summer chic 
však nevylučuje žádné materiály a jde jen o to, aby oblečení ladilo s okolím.

Vzory nejsou pro summer chic zapovězenou krajinou. Doporučujeme ale držet se 
spíše jemných jednoduchých vzorů, a to ideálně jen na jednom kusu oblečení, aby 

vzor nepůsobil rušivě.

Vesta, boty, doplňky

Pro zahradní a venkovské svatby se obvykle volí hnědé kožené polobotky, protože 
hezky korespondují s přírodními materiály. Pokud se ovšem k obleku ženicha více 

hodí například béžové nebo přímo bílé boty, klidně si je může obout.

Summer chic velmi vítá kreativní doplňky jako klobouky, kšandy, motýlky či 
manžetové knoflíčky. Kšandy lze vynést v jakékoliv barvě svatby, motýlky i 

manžetové knoflíčky můžete zase kromě tradičních materiálů vynést třeba ve 
dřevěném provedení nebo s vhodně vtipnými motivy. Nebojte se proto ukázat sami 

sebe, summer chic k tomu přímo vybízí.



Boho svatba
Boho svatby lákají svou něžností, romantickou 
atmosférou, přirozeností. Nejčastěji se odehrávají 
v přírodě nebo na pláži, s čímž souvisí také hojné 
zastoupení přírodních materiálů jak v případě dekorací, 
tak oblečení svatebčanů. Také zde uplatníte dress code 
summer chic ve světlých tónech přírodních barev. Oděv 
by měl být vzdušný, šaty se vyznačují jistou splývavostí, 
rozevlátostí. Ženich si opět může vybrat, zda sáhne po 
celém obleku, vestě nebo jen košili s kšandami. Lze 
rovněž kombinovat světlé kalhoty s tmavým sakem.
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Barvy a vzory

Většina ženichů pro účely boho svatby sází na světle hnědou či béžovou barvu. 
Oblek však mohou volit také v dalších přírodních barvách. Mezi „boho barvy“ patří 
hlavně zelená, šedá, hnědá, béžová, zlatá, vínová, starorůžová, meruňková, tlumená 

žlutá či vanilková. Ženichova košile by se měla nést v odstínech bílé korespondující s 
barvou šatů nevěsty.

U vzorů vyloženě omezení nenajdete, ale platí, že méně je více. K vyhledávaným 
motivům se řadí květiny a rostliny obecně, ale také károvaný vzor. Pokud má ale 
nevěsta například krajkované šaty nebo jinak výrazné, ženichův outfit by se měl 

plošných vzorů raději vyvarovat, aby vzory nenarušovaly harmonii páru.

Přírodního duchu se drží rovněž materiály. Oděvu vévodí bavlna, len, hedvábí, krajka, 
doplňkům pak kůže či dřevo.

Vesta, boty, doplňky

Při boho svatbách ženichové nejčastěji sází na hnědé polobotky ladící s koženým 
páskem. K obleku v tmavém odstínu lze však vynést i černou obuv, nebo naopak ke 
světlému outfitu světlejší pár bot. Důležité je, aby na sebe polobotky nepřitahovali 

příliš mnoho pozornosti a celý oděv spíše jen podtrhly.

Mezi další vhodné doplňky patří ladící klobouk, motýlek, kapesníček, manžetové 
knoflíčky, kšandy a samozřejmě připnutá květina, která bývá výraznější než u 

ostatních stylů svatby.



Oblečení pro ženicha
Kapitola II



Jak vybrat oblek  
pro ženicha?

Styl, střih, látku i vzor vybírejte s ohledem na styl svatby. 
Klasické svatbě sluší jednoduchý oblek buď v různých 
odstínech modré, nebo v šedé barvě. Nemusíte se bát 
ani jemných vzorů nebo vesty, jež obleku dodá punc 
luxusu.

Pro formálnější svatby s dresscodem black tie volte 
zásadně černý smoking.

Naopak méně formální svatby umožňují sako zcela 
vynechat nebo jej nahradit vestou. Jednotlivé díly obleku 
mohou také hrát různými barevnými tóny a vzory.

Oblek by měl však v každém případě perfektně sedět, 
aby se v něm ženich cítil dobře, nic ho neškrtilo, dobře se 
mu v něm hýbalo.
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Jak vybrat košili 
pro ženicha?

Košile by měla ladit s barvou šatů nevěsty a ženich se 
musí v tomto kusu oblečení cítit jako ve své druhé kůži.

Proto ať už vyberete košili klasickou bílou, nebo 
barevnou pro neformálnější svatbu, vždy dbejte na dobře 
padnoucí střih a přesnou velikost.
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Nechte si poradit 
od stylisty

Ušetřete čas a domluvte si nezávaznou schůzku přímo se 
svatebním stylistou od Anthony’s. 

Poradí vám s vhodným stylem, ale také s vámi vybere 
ideální velikost z více jak 50 velikostních kombinací, které 
Anthony’s nabízí.
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Jak vybrat boty 
pro ženicha

Ideální volbou obuvi pro ženicha je pár kožených 
společenských bot na tenké podrážce. Barvu a strukturu 
vybírejte podle designu obleku a předepsaného dresscodu. 

Platí však, že čím formálnější svatba, tím tmavší 
by polobotky měly být. V případě black tie svatby 
bezpodmínečně sáhněte po lakované šněrovací obuvi.
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Doplňky pro ženicha
Kapitola II



Manžetové
knoflíčky

Manžetové knoflíčky se hodí ke každému stylu svatby, 
stačí jen přizpůsobit jejich design.

Ženich by neměl manžetové knoflíčky postrádat 
především za předpokladu, že byl stanoven dresscode 
black tie.
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Kravata nebo  
motýlek?

Motýlek se těší stále vyšší popularitě. V případě svatby ve 
stylu black tie jde o naprostou nezbytnost, sluší však také 
klasickým a neformálnějším svatbám.

U těch však můžete vybírat mezi motýlkem a kravatou. 
Barevně může ženichův motýlek a ostatní doplňky ladit 
s celkovým barevným laděním svatby.
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Šle/kšandy

V případě alternativních uvolněných svateb si ženich 
může obléct pouze košili a kalhoty, které doplní o 
kšandy.

Tato varianta je vhodným řešením zejména pro svatby 
konající se v letních měsících. Kšandy lze barevně sladit 
s kalhotami, ale taktéž se mohou stát dominantním 
prvkem celého outfitu.
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Kapesníček

Pakliže se ženich rozhodne vynechat květinu v klopě, je 
vhodné ji nahradit kapesníčkem ladícím s kravatou či 
motýlkem s respektem k barevnosti celé svatby.
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Extra tipy
Kapitola IV



Rezervní košile
Svatební den bývá dlouhý a fyzicky náročný. Ženich se 
tedy snadno zapotí, při troše smůly se může i zašpinit. 
Vždy by měl mít proto s sebou také náhradní košili na 
převlečení, v letních měsících raději dvě.

Ať nikdo nemusí řešit žehlení, sáhněte po košili s 
úpravou „Non-Iron”. Ta po vyprání nevyžaduje žehlení ani 
se nemačká.
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Trénink
Nové boty by si měl ženich rozchodit aspoň dva týdny 
před svatbou. Jinak riskuje nepříjemné otlaky a svatba se 
pro něj změní v učiněné peklo.

Zároveň by si měl ženich natrénovat vázání motýlka. Ve 
svatební den nemusí být čas nazbyt
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Co nezapomenout
Svatba je hektickou záležitostí. Proto si před odjezdem 
na obřad zkontrolujte, že máte připravené především 
doklady, potřebné dokumenty a prsteny. Ideálně si je 
nachystejte ke dveřím večer předem.
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